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BIBLICKÉ TEXTY: 
 
Ámos 5, 18-24: Běda těm, kdo touží po dni Hospodinově! K čemu vám bude den Hospodinův? Bude 
tmou, a ne světlem! Jako když se dá někdo na útěk před lvem a narazí na něho medvěd; nebo vejde do 
domu, opře se rukou o stěnu a uštkne ho had. Což není den Hospodinův tmou, a ne světlem, temnotou 
bez jasu? Nenávidím vaše svátky, zavrhl jsem je, ani vystát nemohu vaše slavnostní shromáždění. 
Když mi přinášíte zápalné oběti a své oběti přídavné, nemám v nich zalíbení, na pokojnou oběť z 
vašeho vykrmeného dobytka ani nepohlédnu. Pryč ode mne s halasem tvých písní, tvé brnkání na 
harfy už nechci slyšet. Ať se valí právo jako vody, spravedlnost jak proudící potok. 
 
1.Tesalonickým 4, 13-18:  Nechceme vás, nechat v nevědomosti o údělu těch, kdo zesnuli, abyste se 
nermoutili jako ti, kteří nemají naději. Věříme-li, že Ježíš zemřel a vstal z mrtvých, pak také víme, že 
Bůh ty, kdo zemřeli ve víře v Ježíše, přivede spolu s ním k životu. Toto vám říkáme podle slova Páně: 
My živí, kteří se dočkáme příchodu Páně, zesnulé nepředejdeme. Zazní povel, hlas archanděla a zvuk 
Boží polnice, sám Pán sestoupí z nebe, a ti, kdo zemřeli v Kristu, vstanou nejdříve; potom my živí, kteří 
se toho dočkáme, budeme spolu s nimi uchváceni v oblacích vzhůru vstříc Pánu. A pak už navždy 
budeme s Pánem. Těmito slovy se vzájemně potěšujte. 

 
Matouš 25, 1-13: Tehdy bude království nebeské, jako když deset družiček vzalo lampy a vyšlo 
naproti ženichovi. Pět z nich bylo pošetilých a pět rozumných. Pošetilé vzaly lampy, ale nevzaly si s 
sebou olej. Rozumné si vzaly s lampami i olej v nádobkách. Když ženich nepřicházel, na všechny přišla 
ospalost a usnuly. Uprostřed noci se rozlehl křik: ‚Ženich je tu, jděte mu naproti!‘ Všechny družičky 
procitly a dávaly do pořádku své lampy. Tu řekly ty pošetilé rozumným: ‚Dejte nám trochu oleje, naše 
lampy dohasínají!‘ Ale rozumné odpověděly: ‚Nemůžeme, nedostávalo by se nám ani vám. Jděte raději 
ke kupcům a kupte si!‘ Ale zatímco šly kupovat, přišel ženich, a které byly připraveny, vešly s ním na 
svatbu; a dveře byly zavřeny. Potom přišly i ty ostatní družičky a prosily: ‚Pane, pane, otevři nám!‘ Ale 
on odpověděl: ‚Amen, pravím vám, neznám vás.‘ Bděte tedy, protože neznáte den ani hodinu. 

 
 

MMoouuddrroosstt  aa  ppooššeettiilloosstt    
 

Slovo pošetilost se moc často v našich rozhovorech nevyskytuje. Možná ho nahrazuje slovo 

hloupost, ale tomu se také snažíme vyhýbat, protože nazvat někoho hloupým je v dnešní 

době hodně tvrdé. Ale zpět k podobenství. 

Každá kultura má své vlastní způsoby slavení svateb a podle toho také svá vlastní úskalí, kdy 

celá oslava se může pokazit, zhatit. Na blízkém či středním východě do dnešního dne jsou 

místa, kde svatební zvyky jsou podobné, ne-li stejné, jako ty popsané v podobenství. 

V západním moderním světě se lidé obvykle neberou uprostřed noci. Ale v kultuře, kde se 

hojně využívají procesí se světly - logicky probíhají, když je tma - je to přirozené. Dokonce 

ta procesí mohou mít několik etap, neboť ženich se obvykle opozdí na začátek oslav. 

Přichází až na samotnou hostinu a tehdy je konečně vítán družičkami. 

Co nám tohle má napovědět pro naši víru? Co tohle podobenství přidává k opakovaným 

varováním, která Ježíš dal, že je zásadní být připraven na jeho příchod kdykoli? 

Příběh využívá židovskou tradici zdůrazňující a mluvící v kontrastech, tentokrát se jedná o 

rozdíl mezi moudrostí a pošetilostí. Moudrost a pošetilost jsou v knize Přísloví zastupovány 

dvěma ženami, které pokřikují na kolemjdoucí muže a nabízejí jim své životní styly. 



V našem podobenství se paní Moudrost a panička Pošetilost proměnily každá v pět mladých 

družiček a příběh nás, posluchače, vybízí, abychom se přiklonily svým rozhodnutím a 

životem na jednu nebo druhou skupinu. Jasně, moudrost jsou družičky se zásobou oleje a 

pošetilost znamená o tom vůbec nepřemýšlet, až je nakonec pozdě. Mít zásobu oleje 

znamená být připraven na klíčový, zásadní okamžik. 

Zaleží na tom být připraven, být moudrý, myslet dopředu, očekávat, že dříve nebo později 

může přijít krize. (A pokud si olej do zásoby nepřipravíš teď, nezbyde nic jiného, než si přát, 

aby člověk připraven byl.)  Podobenství není jen o posledním čase, o konci časů, o Božím 

soudu, na který církev čeká a svět o něm nechce slyšet. Ježíš po celou dobu svého putování 

po Palestině přicházel mezi lidi jako Mesiáš. Ježíš byl jedinečný a rozhodující a přišel na 

svět, aby změnil poměry ve světě a změnil vztah Boha k lidem. Nastala nová éra, ve které 

jeho vláda, tak odlišná od naší lidské, má být jeho následovníky nesena, žita, aplikována 

kdekoli jsou. My potřebujeme slyšet varování a připomínat si, že se snadno ochabne v tom 

žít podle Ježíše, pracovat pro něj a jeho Království dobra, pravdy a spravedlnosti.   
 

 


